



Nuestras fuerzas apresaron en el frente de Madrid a un importante núcleo de milicianos rojos

La profanación de los sepulcros de El Escorial

Refinada perversidad

Se ha prodigado, en la publicidad, sin contradicción, el hecho de haber sido profanados los sepulcros seculares de los grandes monarcas españoles que reposaban en El Escorial, una de las maravillas del mundo. Maravilla ejecutada por uno de los reyes más grandes de los siglos, y muy prudente gobernante de España dominadora y evangelizadora en todos los Continentes.

Ni el sueño de los justos; ni el de los muertos; ni el de los que llenaron de gloria y de grandeza, de paz, de riqueza y bienandanza a nuestra patria, detuvieron a los ébrios de odio desatado contra el espíritu histórico español.

No en balde se toleraron (hasta por Gobiernos de carácter derechista) las funestas propagandas habladas y escritas; y se permitieron y ayudaron las asociaciones, ilícitas moralmente, aunque las leyes las reconocieran, dándolas patente de corso.

Cuántas personas discretas se die ran cuantitas de las propagandas que la Prensa periódica, de tipo «Heraldo de Madrid», ha hecho durante años y años, pudieron vaticinar, sin ser profetas, la corrupción que habría de operarse en las masas sociales, llegando, mediante el imperio del error, de la maldad, de la ridiculización de la fe religiosa y con la injuria y calumnia, a crear la perversidad que una parte numerosísima de la sociedad con sus actos reiterados, ha probado, y sigue demostrándola con horror y espanto de los pueblos civilizados.

Vemos, los que nos honramos con pertenecer al estado de la civilización, con curiosidad y determinado deleite

las maravillas halladas en las cuevas rupestres; hemos respetado el arte pagano y los legados de los pueblos que denominaron bárbaros; pero los nuevos bárbaros que superan, con muchas creces, a éstos, ni por curiosidad, porque admirar no saben, han respetado maravillas, fuentes históricas, recuerdos, ni restos humanos.

Pero su perversidad les llevó en El Escorial no sólo a profanar los sepulcros de los reyes e infantes, sino también a escarnecer su memoria y el lugar con la refinada malicia de colocar en los sepulcros reales los cadáveres de los revolucionarios muertos. Cadáveres que fueron comparación envolvente de almas en grado extremo corrompidas.

Acuden a millares los súbditos de todas las naciones a los valles del río Nilo, para contemplar las tumbas de los Faraones; llegaban a El Escorial los extranjeros en número incontable para recordar las grandezas de nuestra historia y tener el agrado de posar sus plantas cabe el sepulcro de los reyes dominadores del mundo, y admirar aquel Monasterio, octava maravilla de la tierra. Y en contraposición a esta conducta de los de fuera, las hordas de dentro, vergüenza y oprobio de nuestra patria, mutilan, profanan y escarnecen cuanto ha sido objeto de contemplación admiradora por parte de los extranjeros.

Se acrecienta la perversidad por la malicia que el acto revela: destruir todos los admirables recuerdos de la buena gente española.

¿A dónde hubieran llegado esos feroces seres en el caso hipotético de alcanzar e imponer su dominio?

S. C.

En el sector de Sigüenza fueron ocupados ayer numerosos pueblos

Continúa la presión sobre las posiciones enemigas que cubren el frente de El Escorial

El jefe de la Oficina de Prensa del Cuartel General del Generalísimo, facilitó anoche la siguiente información de las operaciones en Madrid, que en gran parte, como podrán ver los lectores, fué adelantada por EL DIARIO DE AVILA en su edición de ayer:

«Esta mañana a primera hora se inició el avance general en toda la línea que, manda el general Varela.

La artillería enemiga fué silenciada por nuestras piezas del 75. Las columnas continúan el avance desde dentro de la Casa de Campo, y en un hábil movimiento envolvente coparon un batallón de milicianos que estaba atrincherado, haciendo prisioneros a un comandante, un capitán, tres tenientes y 120 hombres.

Interrogado el jefe del batallón, declaró que el Gobierno de Madrid está ya en Valencia; que la Junta de Defensa de Madrid, que lo sustituía, anoche mismo se trasladó a Cuenca, y que en Madrid no queda más que una Junta llamada de «Evacuación».

Dentro de la Casa Campo, hacia el nuevo hipódromo, los rojos habían multiplicado los hoyos de tiradores, pudiendo decirse que en algunas par-

tes había un hoyo y un tirador junto a cada árbol; pero nuestros bravos soldados se dan una maña especial para cazarlos con bombas de mano, haciendo una verdadera carnicería.

Las columnas de la derecha han seguido el avance a todo lo largo del Manzanares, rechazando por el sector de Villaverde a fuertes contingentes rojos que trataban de vadear el río.

Por este sector las baterías enemigas emplazadas dentro del campo de Madrid, bombardearon intensamente el Hospital militar, siendo la visita de nuestra aviación la que al mediodía logró silenciarlas.

La jornada resultó brillantísima, porque el enemigo lucha a la desesperada. Es horrible el número de bajas que se les causa. El durísimo castigo de hoy puede precipitar la rendición, y creyendo, por mi parte, que este esfuerzo desesperado que hoy realizan los rojos tiene por verdadera finalidad hacer posible la evacuación de material y gente de Madrid.

Sin más novedad a la hora en que telegrafio»

(Parte facilitado por radio a las doce de la noche).

La jornada del domingo en el frente de Madrid

Una información de los corresponsales portugueses

LISBOA, 10 (Madrugada).—Radio Club Portugués. Del enviado especial, Cista Junior, a las dos horas de hoy. La noche del domingo fué cruel para las tropas. Hacia frío y llovía con fuerza. Los soldados nacionales pasaron la noche sin abrigarse gran cosa, demostrando deseos de marchar a la conquista de la capital. En la madrugada de ayer, la niebla invadía todo Madrid y desde el amanecer comenzó a oírse un terrible fuego de fusilería.

El ataque se inició después de un duelo de artillería, mientras los aviones nacionales lanzaban proclamas sobre la capital y efectuaban vuelos de reconocimiento. Después de apoderarse completamente de la Casa de Campo, los soldados entraron en la capital. En los puentes de la Princesa y Toledo, completamente tomados, los marxistas quisieron hacerse fuertes pero tuvieron que huir.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Entre los cadáveres se ven algunos completamente destrozados por la metralla de la artillería. Se ven muchos rusos, franceses, belgas y marinos catalanes.

Relato de un corresponsal

LISBOA, 10. (Del enviado de Hervas, Albert Grant. R. C. Portugués).—El ataque comenzó a las siete de la mañana. La ciudad fué cercada, con excepción de la parte de la carretera del Noroeste. La artillería gubernamental (?) tuvo que retirarse a poco de iniciada la lucha.

Más tarde los defensores de Madrid huían también, dejando sobre el campo fusiles cargados y todos los utensilios de combate.

Se ven muchos cadáveres de marinos, muchos de soldados y pocos de milicianos que son los primeros en huir.

Una escuadrilla compuesta por cinco aparatos de bombardeo y ocho cazas de protección voló sobre Madrid, bombardeando el barrio de la Latina, en la fábrica del gas. También fué bombardeada la Estación del Norte.

SANCHEZ PRIETO
(Médico)
DIFL - VENEREAS - SIFILIS

Pólvora en salvas

Azaña, no considerándose seguro en el Palacio de Pedralbes, de Barcelona, se ha refugiado en Monserrat, suponemos que en alguna de sus numerosas cuevas.

¡El miedo es libre, Manolo!

Margarita Nelken no cesa de arregar a las mujeres.

Por lo visto es que ya no la hacen caso los hombres.

¡Es que estás ya tan vieja, Margarita...!

Ahora resulta que Cuenca existe. Es allí donde se ha instalado esa famosa junta de defensa de Madrid. Sin novedad en el frente de Extremadura.

Una noticia de Lisboa dice que han salido para España varios judíos comunistas.

No lo creamos. Aquí no queda ya nada que robar.

Una de las cosas que han descubierto nuestros soldados en la Casa de Campo es el lugar a donde acostumbraban a retratarse Largo Caballero, Azaña y demás compinches vestidos de milicianos para decir luego en los periódicos que habían estado en el «frente».

La Unión Radio sigue dando las campanadas de Gubernación.

Amigo Paso: ¡eres un hacha! Como se conoce que has trabajado en el teatro. Hay que ver lo bien que imitas al famoso reloj con una lata y una maza de almiraz.

El Chaval.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

Nuestro destino histórico.--«Los pueblos civilizados deben gratitud a España por su lucha contra el comunismo»

BERLIN.—La «Correspondencia Política y Diplomática» escribe respecto a España:

«Todos los Estados que quieran ser considerados civilizados, deberán estar de acuerdo sobre la gratitud moral que se debe al pueblo español, que se está batiendo bravamente en la lucha contra el comunismo.»

¿Se romperá el pacto franco-soviético?

BERLIN.—El ministro francés del Boshch dijo oficialmente, por vía diplomática, al Gobierno de la Unión de Repúblicas Socialistas Soviéticas que no se consideraba Francia obligada en absoluto, a Rusia en cualquier incidente que pudiera surgir por el transporte de tropas desde Rusia a España.

Los periódicos franceses comentan favorablemente esta medida, que es el primer paso dado por Francia para romper el pacto franco-soviético, que tanto perjudica en esta ocasión a Francia, ya que de intentarse un envío de tropas a España por parte de Rusia, es sabido que en su camino surgirían incidentes graves con la Marina anglo italo-germana.

Un Ejército comunista secreto en Francia

PARIS.—El periódico francés «Gringoire», denuncia que en Francia se está procediendo a la formación secreta de un Ejército comunista, que cuenta ya con unos diez millones de francos. Este Ejército está dirigido por un antiguo oficial del Ejército francés.

En Roma, tienen al Gobierno de Valencia por un puñado de fugitivos

ROMA.—El periódico «Il Giornale» dice que en estos momentos serían un plebiscito para reconocimiento del Gobierno del general

Franco, porque toda la nación está de acuerdo con sus orientaciones y modo de actuar. Califica al Gobierno de Valencia como un puñado de fugitivos que ya no saben que hacer con sus desmoralizadas huestes.

La embajada de Berlín

ROMA.—El embajador soviético español que estaba en Berlín ha huido. Ha tomado posesión de la Embajada el señor Agramonte, representante del general Franco.

Cosas de Araquistáin

BUDAPEST.—El embajador marxista en París, Luis de Araquistáin, comunicó a los periodistas que, después de una larga conferencia sostenida con Largo Caballero, podía asegurarse que las tropas «facciosas» no encontrarán en ningún momento ni un solo gramo de oro, porque todo se lo habían llevado de Madrid a Valencia. Tanto es así, que Largo Caballero me ha manifestado que preferiría tirarlo al mar que entregarlo, si llegara el caso.

Importante reunión en Viena

VIENA.—El próximo miércoles se reunirán en esta capital los representantes de Austria, Hungría, Italia y Alemania.

Judíos a España

LISBOA.—Diez judíos comunistas que habían sido expulsados por el Gobierno a consecuencia de sus actividades políticas durante los recientes acontecimientos de Palestina, embarcaron con dirección a España.

Cuartel general del Ejército del Norte

Estado Mayor.—2.ª sección
Comunicado oficial núm. 103

Situación general de este Ejército a las 21 horas de hoy.

La actividad desplegada por las fuerzas de este Ejército durante la jornada de hoy ha sido extraordinaria. Se ha actuado en el frente aragonés (5.ª División) sector de Lecinena, donde se han ocupado las importantes posiciones de Monte Calvario y ermita de Santa Cruz. En el sector de Sigüenza (División de Soria) se han ocupado Cendejas de la Torre, Cendejas de Enmedio, Cendejas de Padrastró, Almadrónes Matilla y Villaseca de Henares. En la 7.ª División sector Norte han continuado nuestras fuerzas la presión sobre las posiciones avanzadas enemigas que cubren el sector de El Escorial, en el sector Sur se ha progresado en el ataque a Madrid por los frentes Sur, Sudoeste y Oeste, luchándose en los barrios de la cintura de la capital venciendo las resistencias sucesivas del enemigo.

En el resto de las Divisiones sin novedad.

La situación persiste en su aspecto favorable creciente. En la zona de retaguardia de este Ejército la normalidad es completa. Avila 9 de noviembre de 1936.—El coronel jefe de Estado Mayor, Fernando Moreno Calderón (rubricado).

«Una Patria, un Estado, un Caudillo»

Cuartel General del Generalísimo

Sección de información.—Estado Mayor

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel general hasta las veinte horas del día 9 de noviembre de 1936.

Ejército del Norte

5.ª División.—En el sector de Zaragoza se efectuó una operación, en la que se hizo retroceder al enemigo, causándole importantísimas bajas, sin lamentar ninguna por nuestra parte.

6.ª División.—En el frente del Cantábrico hubo fuego de cañón y fusil, sin importancia, figurando entre el material cogido ayer al enemigo en este frente un cañón y una ametralladora.

7.ª División.—En los barrios del Sur de Madrid ha continuado la progresión de nuestras fuerzas a lo largo del Manzanares, cogiéndose prisionera, en las últimas horas de la mañana, fuerza enemiga, compuesta de un comandante, diez oficiales y ochenta hombres de tropa, y solamente esta misma columna, en el resto de la jornada, cogió al enemigo

más de cien muertos y ciento veinte prisioneros. Varios intentos de reacción del enemigo fueron duramente rechazados, causándole numerosísimas bajas.

8.ª División.—Sin novedades dignas de mención.

División de Soria.—En el frente de Guadalajara, se ha llevado a cabo una importante operación, cayendo de sorpresa sobre las posiciones enemigas, persiguiendo a los rojos, que dejaron en nuestro poder treinta muertos, armamento, municiones y un camión de aerostación, ocupando distintos pueblos del frente y la importante fábrica de cementos «El León», con diez mil quinientas toneladas de cemento y setecientas de carbón.

Ejército del Sur

Sin novedades dignas de mención.

Salamanca, 9 de noviembre de 1936.—De orden de Su Excelencia: El coronel segundo jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

El comunismo en Guadix

Mil seiscientas personas asesinadas

Guadix y los pueblos de su partido judicial son aún víctimas del terror rojo y han padecido crímenes asombrosos, que han privado a aquella región de sus mejores elementos.

Los grupos de marxistas de aquella provincia de Granada y de otras limitrofes han saqueado, robado y destruido todo lo que valía.

En Guadix han sido fusiladas más de mil seiscientas personas, no sólo de este partido judicial, sino del de Iznalloz, y todo este terror ha sido dirigido por el diputado granadino Pretel.

Una personalidad granadina nos ha facilitado estos datos, que demuestran hasta dónde llega la crueldad de los marxistas.

La Guardia civil intenta defenderse

La Guardia civil de Guadix intentó defenderse de los rojos desde el primer momento de iniciarse el movimiento salvador de España, pero su resistencia resultó ineficaz ante la presencia en dicha población de un fuerte contingente de mineros de Linares enviados por el gobernador de Jaén, por elementos marxistas de Almería con numerosos carabineros de dicha provincia perfectamente equipados con ametralladoras, y mineros de la zona de Alquífer.

La lucha en la plaza fué muy dura y se resistió durante mucho tiempo pero ante el empuje de las ametralladoras de los carabineros y la superioridad numérica de los rojos hubo que ceder, no sin antes herir de dos balazos a Pretel, de cuyas heridas ya está curado, según se dice.

De Guadix se trasladaron a Iznalloz, donde se entabló combate con la Guardia civil, fusilando en el altar mayor de la iglesia a los guardias que habían quedado con vida.

En Guadahortuna la lucha fué heroica también, resultando muerto un guardia civil y un hijo suyo.

En Pedro Martínez se resistieron durante un día, pero las ametralladoras de los carabineros se impusieron a la escasez de armamentos de los heroicos guardias.

Todos los del puesto resultaron heridos y llevados después a Almería, ignorándose la suerte que hayan podido correr.

Dentro del cuartel de la Guardia civil estaba el señor párroco del pueblo, que fué llevado en unión del cabo comandante del puesto a Jaén, donde se sabe han sido fusilados.

El capitán Burguete proclama el comunismo

El 4 de agosto llegó a Guadix el capitán Burguete mandando fuerzas de Infantería de Marina de Cartagena y milicianos de Alicante que, por cierto, fueron derrotados en Huétor de Santillán por las fuerzas de Granada.

El capitán Burguete ordenó que se proclamase oficialmente el comunismo libertario en todos los pueblos de aquellos partidos y dió las órdenes para que las iglesias se habilitasen para Casas del Pueblo, graneros, almacenes, etc.

No hay que decir que todas fueron devastadas, quemando imágenes, altares y ornamentos y llevándose las alhajas y objetos de culto de valor.

De esta forma han destruido todas las iglesias de Guadix, de la zona del Marquesado, Moreda, Torre Cardela, Pedro Martínez, Alamedilla, Iznalloz y de casi todos los pueblos en fin de aquella región.

En Guadix han quemado los archivos parroquiales, los del Registro civil, los edificios del Ayuntamiento, casino, cine y casi todos los que había en la plaza principal.

Una de las cosas que llevaron primero a cabo, al implantarse el comunismo, fué la incautación de las casas.

En un pueblo el alcalde se fué a la casa del párroco, el presidente de la Casa del Pueblo a la que había dejado el alcalde, a la del presidente se fué el jefe de la C. N. T., y así fueron mandándose todos los revolucionarios.

El Comité rojo se ha incautado de las fábricas de harinas y de aceite y de todas las cosechas.

Mil seiscientos asesinatos

«Hay órdenes de Rusia de descuartizar a todos los curas que se pillen», era lo que se decía en la provincia de Granada, y así se ha cumplido.

No sólo al santo Obispo de Guadix, de cuya muerte ya tenían noticias nuestros lectores, y que fué obligado a descargar un vagón de carbón antes de ser enviado para su martirio en Almería, sino que a todos los sacerdotes de los partidos judiciales a que se refiere esta información los asesinaron bárbaramente, y sólo se han salvado algunos que se encontraban en Granada.

Las religiosas han sido echadas de sus conventos, sin que hasta la fecha les haya ocurrido nada.

El maestro don Julio Reyes, el juez don Anastasio Revuelta, los señores Candela, sobrinos del magistrado, el procurador Darcia Vergara y dos hijos, el abogado don Rafael Casas, el presidente de Acción Popular de Torre Cardelas don Manuel Molina, han sufrido grandes martirios antes de fusilarlos, obligándolos a algunos a cavar su propia fosa.

El ex presidente de la Diputación de Granada, don Gregorio Gómez Sánchez y su hermano Angel fueron trasladados desde Jeréz del Marquesado hasta Guadix en unión de varios vecinos derechistas y pequeños propietarios, siendo fusilados cerca de la estación.

Los católicos ingleses envían un espléndido obsequio a los combatientes españoles

Por iniciativa del Arzobispo católico de Westminster (Inglaterra) se ha hecho una suscripción a favor de los combatientes españoles que luchan por la Religión y por la Patria.

Con el producto de dicha suscripción se ha adquirido una camioneta ambulancia, una sala de operaciones con magnífico quirófano y una tienda de campaña, dotado todo ello de completísimo material modernísimo.

Como director de este verdadero Hospital ambulante, que ha sido enviado al general Varela, figura el competente cirujano don Ignacio O. de Urbina y numerosos auxiliares.

La idea de la adhesión que este importante envío significa, el hecho de que el presidente de la junta recaudadora, Lord Howard of Bentinck, ha empleado en esta sola adquisición cerca de mil libras esterlinas, con la predisposición por parte de los donantes de que a esta primera remesa, sigan otras, testimonio de cariño de los católicos ingleses hacia España católica y civilizada.

A Blum le ponen los puntos sobre las íes

PARIS.—«L'Écho de Paris» pone de relieve los ataques continuos dirigidos por el puesto radiofónico de la Federación Anarquista Ibérica de Barcelona contra el Gobierno francés. El citado puesto declara:

A don Ventura Gómez Marín, que se permitió hacer un comentario que no fué del agrado de los rojos, en la plaza de Jeréz, fué detenido y le cortaron la lengua. Sangrando enormemente fué llevado hasta cerca de un kilómetro del pueblo, donde lo colocaron en una especie de cruz y lo fusilaron cuando ya apenas sí tenía vida, por haberse desangrado.

A Guadix conducían todos los elementos de orden que había que fusilar de su partido judicial y del de Iznalloz, por eso la cifra de asesinatos se cree que sea superior a mil seiscientos.

Han matado en estos pueblos a los mejores elementos de los mismos, personas de carrera, del comercio, labradores, industriales, cuanto significaba algo de valor y que, como es natural, militaban en partidos de derechas.

No solamente hombres han sido víctimas del terror rojo en esta región granadina; muchas mujeres han caído bajo la metralla de estos criminales y, lo que es más doloroso, varias inocentes criaturas.

La eficacia de la aviación nacional

En el cortijo de Barquín, en Guadix, tenían los rojos un aeródromo, a donde llevaron doce aeroplanos; pues bien, nuestra aviación, en varias excursiones, ha conseguido dejar reducido a uno el número de aparatos utilizables, y otro que allí está completamente inservible.

Los restantes han sido derribados por los cazas y destruidos por los bombardeos eficaces de la gloriosa aviación española.

Guadix y toda aquella rica región esperan ansiosos verse libres de la dominación roja, que ha segado las vidas de sus mejores hijos, ha destruido sus templos, ha robado las casas y haciendas, ha inutilizado fábricas importantísimas y ha arruinado a centenares de familias.

M. M.

«Cuando el Estado soviético español esté organizado, nos ocuparemos más intensamente de Francia. Que Blum no crea que se podrá salvar. No tendrá tal vez tiempo de retirarse para las ricas propiedades que adquirió en el extranjero. La cólera del proletariado se ejercerá en primer lugar sobre su persona. El traicionó a su partido y a sus amigos, y ha de pagar este acto.»

La actitud de Francia ante la toma de Madrid

LAUSANNE.—Comunican de París que empiezan a preocupar los nuevos problemas que van a surgir en lo referente a los asuntos de España. La toma de Madrid por los nacionales parece inminente. La contraofensiva fracasada de los rojos parece haber precipitado los acontecimientos. Se comenta bastante del papel de los oficiales rusos en la última tentativa de resistencia de Madrid.

En seguida que Madrid sea ocupado, forzosamente habrá que considerar la conveniencia de reconocer, aunque no más que de hecho, el Gobierno del general Franco, que administra ya la mayor parte del país y que será dueño de Madrid. Este reconocimiento se impondrá. Será curioso el ver si ciertos Gobiernos, bajo la presión de sus partidos extremistas, lo retrasarán inútil y torpemente.

Por otra parte, en lo que a Francia se refiere, en «Le Figaro» Mr. Wladimir d'Ormesson dice que habrá que solucionar la cuestión del oro del Banco de España, pues parte de esa reserva ha sido trasladada

Hablan sacerdotes que han logrado huir del infierno rojo

Los rojos ofrecían en Cataluña mil pesetas a quien descubriera a un sacerdote

En un periódico gallego, se ha publicado la siguiente crónica:

«En la España reconquistada apenas se conocen todavía detalles de los crímenes cometidos en Cataluña. De cuantas personas lograron escapar pasaron a Francia y, sobre todo, a Italia, pocos volvieron a entrar en nuestro territorio y por eso sus relatos están inéditos aún entre nosotros.

He convivido—dice el periodista autor de la información—durante dos meses con estos refugiados en tierras italianas y de ellos escuché palabras que repiten de mil maneras distintas o con matices diversos, lo mismo que se ha visto en todas partes por donde ha pasado el marxismo; el triunfo de la barbarie, del odio, de la destrucción. Incendios, asesinatos, persecución de las personas como si fueran alimañas, torturas, encarcelamientos; he aquí el cuadro que han presenciado estos fugitivos. La inmensa mayoría son religiosos; hay también muchos sacerdotes y numerosos seglares. Cinco obispos se han refugiado en Roma; el de Tortosa, el de Seo de Urgel, el de Cartagena, el de Vich y el electo de Canarias, doctor Pildain, cuyas intervenciones en las Cortes Constituyentes toda España recuerda.

¿Cómo lograron salir estos miles de españoles? Hubieron de pasar a pie la frontera con todos los rigores que ello supone; muchos de ellos, disfrazados. Sacerdote hubo que salió de Barcelona con un mono de mecánico. Casi todos llegaban a Roma sin más ropa que la puesta, pero ¡qué ropa! Sin cuello ni corbata, con trajes sucios y raídos, más parecían pordioseros que ministros del Señor. Digo mal. Parecían exactamente lo que eran: prófugos por la barbarie marxista y hechos pordioseros por servir a Dios.

El éxodo triste de las religiosas

¿Qué decir del aspecto que traían las pobres religiosas? Nunca olvidaré el cuadro de cincuenta monjas que, en la Casa Generalicia de los Capuchinos, esperaban ser conducidas al albergue que la caridad de las monjas romanas les deparase. En todas se reflejaban las huellas de un cansancio profundo. Aquellas mujeres, arrancadas de las clausuras catalanas, obligadas a cambiar sus toques y hábitos por vestidos seglares, causaban una impresión acojonadora.

Y algo semejante se puede repetir de casi la totalidad de los emigrados.

Toulouse y depositada a nombre de diversas personalidades rojas. Es evidente que el Gobierno nacional reclamará ese oro, y no es menos evidente de que se le debería de restituir. Pero es probable que tanto los socialistas como los comunistas se opondrán a esta medida lógica y natural.

Fueron contadísimos los que lograron sacar algo consigo. Esto, como es natural, creaba el problema del albergue y sustento de tan numerosas personas. De cómo ha sido resuelto tendremos ocasión de hablar otro día.

El éxodo de las mujeres no parece que ofreciera grandes dificultades. A pesar de los atropellos que se hayan cometido, es incuestionable que en Barcelona han podido embarcar con bastante tranquilidad numerosísimas monjas. A mediados de septiembre, en un solo viaje, salieron unas ochocientas. Más difícil era la salida de los hombres, sobre todo si eran sacerdotes o religiosos. A éstos se les perseguía de manera especialísima. He oído decir a varios de los emigrados, que los rojos prometían mil pesetas a quien descubriera a un sacerdote. En las casas donde creían que se hallase alguno, buscaban con auténtica saña. Lo hicieron valiéndose de salvoconductos dados por la Generalidad, pues nunca faltaba algún amigo o pariente con alguna influencia en el departamento de Gobernación, y así pudieron salvarse bastantes.

El control de la F. A. I.

A decir verdad, parece, por los relatos de los fugitivos, que los hombres de la Esquerda no ponían grandes reparos para procurar la evasión de los sacerdotes y aun de los seglares. Es voz unánime entre los emigrados la de que, mientras los hombres de la Esquerda tuvieron alguna autoridad, no dificultaron las huidas. Pero poco a poco las restricciones fueron mayores. El departamento de Gobernación estaba vigilado por los Comités de la F. A. I. y de la C. N. T. y los salvoconductos fueron ya inaccesibles. En esa expedición de las ochocientas monjas a que antes hemos aludido, habían de figurar también algunos sacerdotes. Algunos fueron descubiertos y se les obligó a retroceder. Es de suponer que inmediatamente fueron fusilados.

Como el arbitrio y el capricho son la única autoridad que reina en Cataluña, se han dado contrastes enormes en unos casos, de rigor para castigar ha sido inaudito. Otras veces, los forajidos se han cruzado de brazos de un modo incomprensible. Un ejemplo bien expresivo es el caso de un Padre Carmelita, a quien conocí mientras íbamos a Casteljando, para asistir a la audiencia que el Pontífice concedió a los refugiados españoles. Se hallaba este religioso, cuando comenzó la revolución, en un convento de Olot. Le dijeron que en Barcelona había tranquilidad absoluta y allí se marchó vestido de paisano y con un maletín repleto de objetos del culto. Apenas llegado a Barcelona, fué detenido y se le descubrió cuanto llevaba. Confesó que era

sacerdote. Le tuvieron detenido varias horas y sin más advertencia le dejaron ir libremente, después de entregarle su maletín con todos los objetos sagrados que contenía. Al mismo tiempo que pasaba esto, muchos sacerdotes y religiosos carmelitas eran víctimas de los más horrendos crímenes.

Algunas familias que lograron sacar dinero, o que tenían cuentas corrientes en Bancos de otros países, se dispersaron por Italia, especialmente por los pueblecitos de la costa.

Hubo quien, refugiado primero en Francia, hubo de pasarse a Italia por los temores que la permanencia en aquella nación despertaba. Tal sucedió a una familia—los señores Estebanell—que trató en Roma. Salieron de Vich el mismo día que estalló el movimiento y se instalaron en un pueblecito francés de la frontera. Los rojos catalanes la cruzaban cuando les parecía oportuno, amenazaban a los allí refugiados e incluso en cierta ocasión quisieron con engaños llevar a alguno de aquellos a territorio de España. Las autoridades francesas hubieron de poner una guardia móvil que alguna vez se vió obligada a adoptar una actitud enérgica frente a las demasías de los anarquistas.

La inmensa mayoría de los que a Italia han llegado son huidos de Cataluña, pero también había algunos de Alicante y de Madrid.

Relación de las cantidades entregadas a la Junta de Recaudación de Fondos de Avila para atenciones del Ejército

(Continuación)

- Gabriel García Cristóbal, cantidad donada, 25 pesetas; Francisco García Martín, 10; Luciana Alberto Martín, 10; María y Adela Martín, 2; María Hernández García, 15; Gregorio Guisandez Hdez. y Hnos., 5; Mercedes Hernández y hermana, 2; Francisco Vega, 5; Felipe Yagüe, 250; Rogelio Jiménez, 100; Domingo González, 15; Manuel Carrera, 10; Fermín Muñoz Sánchez, 5; Balbino Álvarez Candil, 15; Higinio Jiménez, 100; Florentino Esteban Alonso e hijos, 4.800 (abonados 200); Nicolás Martín, 50; Francisco Jiménez, 5 (voluntario); Marceliano Silva, 10; Senén Pérez, Orgaz, 25 (había donado 25); Pascual del Nogal, 100; Celestino Fernández, 15; Demetrio Méndez, 10 (voluntario); Pablo Jiménez, 5 (voluntario); Luis Millán, 1 (voluntario); Gregorio Hernández, 62; Segundo Jiménez, 10; Petronila González Hernández, 15; Julián Fuentetaja, 75 (voluntario entregado 25); Manuel Peña Pérez, 33 (pagó tercera parte); Gregorio Manzano Andrés, 45; Isabel Crespo Rubio, 50 (1/2 de cuota); Toribio Delgado Pequeño, 1.500; Francisco Resina Arribas, 5 (voluntario); Anastasio D. López, 10; Hilario Hernández Moreta, 100 (abonó mitad cuota); Patrocenio Resina Velázquez, 10; Luis Torralba, 10; Apolinar de Juan López, 1.000; Emiliano de Juan López, 100; Antonio Estrella López, 1.000; Gregorio Sánchez Vicente, 10; Mariano Quiroga, 5 (voluntario); María Esperanza García Martín, 1.000; José González Vaquero, 15; Eugenio Benigno García, 25; Abundio Rico, 100; Juan Gómez Jiménez, 15 (pagó la mitad); Teófilo Méndez, 10 (voluntario); Francisco Nieto, 25; Juan Jiménez Tercero, 250; Casiano Carrera, 5 (voluntario); Zoila Jiménez, 10; Dominica Rivilla, 25; Esperanza Rico Nieto, 1.500; Francisco Moro, 10; Pablo Soria, 25; Eulogio Casilla, 5 (voluntario).

(Continuación)

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAJOS

Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALAJOS (Valladolid)

El cambio de edad en las jovencitas débiles

necesita que el organismo se tonifique con el reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina. Puede tomarse en todas las épocas del año. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Suavísimo contra el estreñimiento. Pídase en farmacias.

Sección religiosa

Cristo Rey, Villanueva del Campillo

Acerca del telegrama atribuido a Lucia

La Unión y el Fénix Español

ALMORRANAS-VARICES

SANTORAL

NOVIEMBRE

II MIERCOLES

Santos Martín, Verano, obispos; Bartolomé, abad, Menas, anc.; Valentín, Feliciano, Victorino, Atenodoro, mártires.

La misa y oficio divino son de San Martín, con rito doble y color blanco.

CULTOS

En sufragio de las Almas del Purgatorio

Magdalena.—El ilustre y real Patronato de Animas ofrece el tradicional novenario por las almas del Purgatorio.

Por la mañana, a las diez y media funeral.

Por la tarde, a las seis, rosario, plática por el R. P. Joaquín Calles, lectura de la novena, y solemne responso al final.

Iglesia de Santa Ana (R.R. MM. Bernardas.—Todos los días a las ocho y media, misa con breve plática a cargo de don Joaquín Redín, organizada por C. A. D. E. S. a la que asistirán los alumnos del nuevo Colegio. Los domingos es a las nueve. En la misma iglesia, a las tres, todos los días, rosario y lectura espiritual con asistencia de los mismos alumnos. Los sábados en lugar de la lectura espiritual dirigirá a los alumnos una plática don Nicosio Martín, Padre Espiritual del Colegio Abulense (C. A. D. E. S.)

¿CALLOS?

Usando solo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 por correo, 2 pta. FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5. MADRID



Si, tambien en esta noble villa sueñan los gritos de triunfo; Jesús, rey de los individuos, pueblos y naciones lo es de este municipio también.

Diganlo si no los que han visto el ambiente purificado de blasfemias, han pasado días de precepto viendo la guarda de las leyes eclesiásticas, han contemplado esos hermosos espectáculos de la reposición de los Crucifijos en las escuelas besándole después en desagravio hombres, mujeres y niños; que lo digan los que vieron desfilar en las tradicionales fiestas del milagroso Cristo del Velo que se venera en esta parroquia aquellas muchedumbres ebrias de entusiasmo, o ya más tarde la procesión del Rosario cantado por el pueblo y por sus campos, armonizado todo ello por el coro de niñas con los más hermosos cánticos del Padre Otaño y clásicos españoles.

Jesús reina ya, según promesa, en muchos pueblos de España!

«Tuya será España entera, tuyo su invicto blasón... era el eco del día 24 fiesta de Cristo Rey; las calles engalanadas lucían preciosas sedas con la imagen del Divino Corazón; la Iglesia, llena como siempre, desagraviaba a Jesús Sacramentado por las profanaciones llevadas a cabo en la diócesis de la loca de la Eucaristía Teresa de Jesús.

Jesús sonreía ya apiadado y con Jesús el mártir de la Religión y de la Patria que regeneró con las aguas bautismales y alimentó con la doctrina cristiana a éstos sus antiguos feligreses, don Carlos Garzón.

«Los niños y niñas de las escuelas entonan en la procesión los hermosos cánticos de «Cristo vence» «Perdona a tu pueblo Señor» «Mí corazón a todos os convida» «Perdón Jesús amoroso, España pide clemencia» etc etc.

Sublime, apoteósico... y en la plaza (corazón del pueblo) un altar como el del Cerro de los Angeles (corazón de España) en el que descansa el Corazón de Jesús que escucha el acto de consagración de España a su Divino Corazón, el oficial.

Si, Villanueva del Campillo colocada en lo más alto del Puerto de Villatoro es de los pueblos que se encuentran más cerca de su Dios.

Recoge los nuevos vientos de esa corriente de alta tensión que ha de abrazar a toda España: la caridad de Cristo.

Pueblo español de los rancios de puro viejo nos creemos, es cierto, lo que en su nombre reza... una villa nueva.

Cristo vence, Cristo impera, Cristo reinará.

V. J.

REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático «KARMEL», se vende en todas las farmacias de AVILA

«El Diario de Navarra» publica las siguientes declaraciones:

Interrogado un caracterizado diputado de Derecha Regional Valenciana, que se encuentra en esta ciudad, respecto a la autenticidad del telegrama de adhesión al Gobierno de Madrid, atribuido al señor Lucia en los primeros días del movimiento nacional, nos manifestó que recientemente se han reunido en Burgos varios diputados militantes en la misma, para contrastar sus respectivas informaciones personales, o procedentes de personas evadidas recientemente de Valencia y han estimado unánimemente que dicho telegrama es apócrifo.

No creen oportuno, por el momento, consignar los nombres y circunstancias de los testigos que en los días inmediatos al 19 de julio oyeron de labios del propio señor Lucia dolerse amargamente de la impostura que para servir la maniobra criminal de Martínez Barrio se le atribuía, infamándole cuando no tenía posibilidad de desmentirla mientras se encontraba en territorio rojo, agravando así la tortura que le producía el espectáculo de saque y desolación que estaba presenciando.

Baste consignar por hoy que un dirigente azañista manifestó en Valencia, ante un exdiputado de Derecha Regional, oficial del Ejército que después ha conseguido evadirse, que el telegrama en cuestión lo había redactado el propio gobernador civil de la provincia, señor Solsona, quien trató incluso de imitar el estilo del señor Lucia, y por eso, no obstante el telegrama, la Derecha Regional sería tratada con el máximo rigor. En efecto, son innumerables los mártires caídos en sus filas, entre ellos los diputados señores Colomer y Bosch Marin, este último tan identificado personalmente con el señor Lucia que le nombró subsecretario de cuantos ministerios regentó.

Cuando sin riesgo para la vida de personas hoy ocultas en la zona roja, se puedan aportar pruebas de la falsedad del telegrama, ya lo harán los miembros de Derecha Regional, si es que desgraciadamente el propio señor Lucia no pudiera hacerlo por haber perdido la vida que tan comprometida tiene.

Por lo demás, en cuanto a la organización de Derecha Regional, tan pronto como Valencia se libre de la tiranía roja, podrá demostrar plenamente que con el beneplácito de su jefe, antes del 18 de julio y después, ha tenido una actuación patriótica, jeal y diáfana, respecto al glorioso movimiento, sellado con la sangre de miles de afiliados mártires de la Religión y de la Patria.

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID, Alcalá, 43; Subdirectores en todas las provincias de España Francia, Portugal, Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.

Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular, Atacos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres Oficina: Calle Lope Núñez, 4

Advertisement for 'LAS AGENCIAS' with a list of services and contact information.

Arturo Canales Establecidos del norte, pino rojo Cementos Coame, Asland y Cangrejo Calle nº. 2 Teléfono 48

AUTOMOVILISTA PROPIETARIO DE COCHE O CAMION

En su mano tiene la oportunidad de adquirir neumáticos

NACIONAL PIRELLI

Casa EL VALENCIANO. EZEQUIEL ALBELLA. Teléfono 77. AREVALO

Antes de someterse a ningún tratamiento debe usted dirigirse a la Clínica del doctor Illanes, la más antigua de la especialidad, cuyo Director le remitirá gratuitamente una circular o folleto explicativo de mucho interés.

Clínica del DOCTOR ILLANES Calle de Hortaleza, 15.—MADRID TELEFONO NUM. 15.970

Advertisement for 'EL DIARIO DE AVILA' with text about advertising in the newspaper.

Almorranas, Fisuras, Fístulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas Curados radicalmente sin abandonar sus ocupaciones. Sin cirugía ni pomadas, mediante inyecciones. Por el Metodo Especial Ultra-rápido. Por el médico

DON JUAN CAMPOS DIRECTOR DEL Instituto Antihemorroidal Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una

NOTA INTERESANTE —El médico don Juan Campos es altamente conocido en esta provincia, en la que viene trabajando hace muchos años, teniendo a la fecha curados numerosos enfermos de la especialidad

Instituto Antihemorroidal Montera, 47, principal.—MADRID Teléfono 12198

Lea V. «El Diario de Avila»

Disposiciones y Decretos de la Junta de Defensa Nacional de España

Boletín Oficial de la Junta. —Núm. 11.— Burgos 25 de agosto de 1936

Desde el día de su incorporación, el haber de cinco pesetas diarias, hasta tanta se resuelva su admisión definitiva. La reclamación de este devengo la efectuarán las Unidades Administrativas a que estén afectos, en la misma forma que para el personal de plantilla, esto es, por extracto o nómina, reintegrando a las Juntas locales de Socorro o Donativos los anticipos que por este concepto les hubieren hecho.

Funcionarios civiles del Estado, que teniendo sus destinos en territorios no ocupados, se encuentren en localidades sometidas:

Podrán éstos percibir sus haberes, siempre que hayan hecho su presentación a las Autoridades competentes acto seguido de producirse el movimiento nacional, y hayan sido agregados para prestar servicios en de-

pendencias oficiales u otros cometidos en favor de la causa nacional, extremos éstos que justificarán con certificado del Jefe de su servicio. Para el pago de estos haberes se cumplirán también los requisitos de presentación de un recibo por el importe líquido de su paga, respaldado con declaración jurada de no haberlo percibido con anterioridad y de que la cantidad que se consigna es la que le corresponde.

Funcionarios civiles del Estado que teniendo sus destinos en zonas sometidas, no se encuentren presentes en las mismas:

Los que se hallasen en este caso, por razones de vacaciones o motivos análogos, no percibirán sus sueldos hasta su presentación, previas las comprobaciones oportunas, y entre tanto se reintegrarán a la Hacienda las cantidades reclamadas por este concepto, que volverán a reclamarse.

como queda dicho, a la presentación de los interesados, si es que se considera procedente.

Chóferes de coches requisados:

El haber de éstos será de nueve pesetas diarias desde el día que empezaron a prestar servicio, y si comen rancho, se les descontará el importe del arranchamiento. El pago de los haberes lo efectuará la Jefatura Administrativa de Campaña, con cargo a la Sección 4.ª, capítulo 1.º, artículo 1.º, grupo 3.º bis.

Clases pasivas, Montepíos civil y militar, etc.:

Los que encontrándose en dicha situación, cobran sus haberes por Delegaciones de distritos no ocupados, y que accidentalmente se encuentren en localidades sometidas, pueden cobrar su señalamiento pasivo, mediante el recibo y declaración jurada correspondiente, además de los que, con carácter general, exige

la Hacienda para esta clase de personal.

Nota final.—Por los retirados de Guerra y funcionarios que se encuentren alistados en las Columnas de Campaña, podrán cobrar su esposa o persona debidamente autorizada.

Burgos 24 de agosto de 1936.—El Presidente de la Comisión Directiva del Tesoro Público, Enrique F. Casas.—V.º B.º—Por la Junta de Defensa Nacional, Federico Montaner.

Presidencia de la Junta de Defensa Nacional BOLETIN NUM. 12 Burgos 27 de agosto de 1936 Decreto número 64 De acuerdo con la Junta de Defensa Nacional, y como Presidente de ella, Vengo en decretar lo siguiente:

Primero. Por los Excelentísimos señores Generales Jefes de los Ejércitos de operaciones, se ejercerá la jurisdicción de Guerra en la forma y atribuciones que previenen los artículos 10 y 28 del Código de Justicia Militar.

Segundo. En cuantas ocasiones lo consideren conveniente, podrán delegar su jurisdicción total o parcialmente, en los Generales Comandantes de las Divisiones, o en los de las Brigadas o columnas que operan en las zonas de su mando y en los Jefes superiores de las fuerzas navales leales al movimiento nacional; y las asumirán en los territorios que vayan quedando bajo su dominio como resultado de las operaciones del Ejército a sus órdenes.

Dado en Burgos a veinticinco de agosto de mil novecientos treinta y seis.—Miguel Cabanellas.

Continuará

ES DE JUSTICIA

Se nos remite por uno de los nobles individuos del glorioso y benemérito Instituto de la Guardia civil el siguiente escrito sentido y pleno de amor a un heroico jefe, el teniente coronel, señor Almoguera, a quien Avila y España deben inmensa gratitud por su conducta resuelta y patriótica en momentos decisivos y de gran peligro para la causa nacional que estaba para manifestarse en toda España en aquel día histórico de julio

En el libro «Augurios, estallido y episodios de la Guerra civil», del luchador diputado Joaquín Pérez Madrigal, y en su capítulo «Glorias y Pesadumbres de Avila», se relata con gran abundancia de pormenores la resolución valerosa del honor militar y patriota del señor Almoguera por la causa de España, que determinó eficazmente la liberación de Avila de la barbarie marxista, ya amenazadora y en planes de rápida actuación desde el despacho del Gobierno civil durante toda la noche del 18 de julio.

Es evidente que la conducta serena decidida y valerosa del jefe de la Comandancia de la Guardia civil, señor Almoguera, desbarató los propósitos de la capalla sumisa a Moscú y, salvando a nuestra ciudad del peligro cierto que sobre ella se cernía, favoreció de modo inapreciable el movimiento salvador que en aquellos angustiosos momentos se iniciaba por Dios y por España.

Por esto admitimos complacidos el escrito que se nos envía y lo apoyamos con entusiasmo patriótico que en este caso se traduce en gratitud a los salvadores de España.

Dice así el escrito:

HOMENAJE MERCED

A pesar de las múltiples aclamaciones y alabanzas referentes a demostrar el agradecimiento que siente la ciudad de Avila por los que luchan por extinguir a los marxistas, hay un silencio; un silencio que para mi es tan difícil de sostener, como de romper; se trata del teniente coronel de la Guardia civil, señor Almoguera, que con tanto patriotismo y acierto, sin mirar el peligro que corría, supo, al iniciarse este movimiento salvador de España, salvar a nuestra ciudad de Avila; a él se debe la expulsión total del marxismo que, como todos los abulenses sabemos, nos hubiera traído la barbarie y la destrucción.

¿Y cómo demostrar nuestro agradecimiento al salvador de Avila? Bien merecido tiene un homenaje y todo el pueblo de Avila debe cooperar.

Si se lleva a efecto este homenaje le encabeza con la cantidad de quince pesetas. ¡Viva el teniente coronel de la Guardia civil!

A la orden de usía mi teniente coronel. Su subordinado.

Lorenzo López

HERRERO DIAZ

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5 Plaza de Santa Teresa, 10, 2.º dcha

AVILA AL DIA

El Altar de San Isidro en Madrid

Madridenses: Acercándose la fecha de nuestra entrada en Madrid, la Junta delegada en Avila para la colecta de donativos para el altar a San Isidro, que ha de llevarse a la capital en el día deseado de la entrada, llama la atención de todos los hijos de Madrid y su provincia para que concurren con sus donativos con la mayor urgencia.

Pueden hacerlo en esta misma Redacción; en la calle de Pedro Lagasca, 11 2.º y en el Hotel Inglés, en que existen listas con este objeto.

Se cierra el plazo el 15 de los corrientes y hay que remitir cuanto antes el importe recogido a la Junta Central de Burgos, en que se construye el altar.

SUBASTA

Tendrá lugar la de venta de la casa en Avila, Plazuela del Carmen (hoy de Ramón y Cajal) número 2, el día 21 del mes actual, de 12 a 13 horas, en la Notaría de don Federico García Barroso, donde están de manifiesto el título y pliego de condiciones.

Adoración Nocturna

Mañana miércoles, reanudará sus Vigilias la Adoración Nocturna, celebrando en la iglesia de Santo Tomé la general de Difuntos, que comenzará a las once de la noche.

P. ORIVE Médico-Dentista

9 a 1 y 5 a 9, Zenderera, 8 pral. dcha

Homenaje al coronel Castillo

Terminado el album que los componentes de la guardia civil abulense dedican a su jefe, el coronel don Antonio del Castillo, los componentes de aquellas milicias pueden pasar por el Ayuntamiento todos los días, desde mañana 11 al 21 inclusive, de doce a una y media, para firmar en el citado album.

Jefatura de Sanidad de la Plaza y provincia

Enfermeras que tienen que asistir el día 11 de noviembre, de siete de la mañana a dos de la tarde, noveno grupo:

Milagros Martínez. De dos a ocho, décimo grupo: Benta Sánchez. Por la noche, a las nueve, primer grupo: María Cambrero.

El servicio de informes de residentes en Madrid

Con arreglo a la disposición recientemente dictada, los alcaldes de los respectivos pueblos serán los encargados de recibir las fichas que les entreguen sus respectivos vecindarios, encargándose la alcaldía de Avila tan solo de las de la capital.

AVILA.-Tip. y Enc. de Senén Martín

Las fichas de información para las personas residentes en Madrid.

En el Ayuntamiento se ha instalado una oficina, dirigida por el concejal don Mariano del Barrio, para recibir las fichas de aquellas personas que deseen saber de otras que actualmente se encuentren en Madrid.

Las citadas fichas habrán de llevar un sello municipal de 0,25, y otro de la cruzada contra el frío de 0,10. Esta mañana ha comenzado a funcionar dicha oficina por la que han desfilado gran número de personas.

Recepción de los evacuados de la Plaza de Santa Teresa

La Comisión de Obras del Ayuntamiento ha hecho la recepción de los evacuados construidos en la Plaza de Santa Teresa, y hará la propuesta de recepción definitiva en la próxima sesión.

Para el día de la toma de Madrid

Sabemos que diversos particulares y comerciantes han pedido autorización para iluminar las fachadas de sus casas y establecimientos los días que se declaren festivos con motivo de la entrada en Madrid del glorioso Ejército nacional.

Parece ser que además de los festejos proyectados por el Ayuntamiento se celebrarán otros de carácter particular.

La «Memoria» de la Federación C. Agraria

Hemos recibido en esta redacción la «Memoria» de la Federación de Sindicatos Agrícolas de la provincia que nos remite con atento saludo su presidente don Alfonso Shelly, querido amigo nuestro.

Es comprensiva de la labor realizada por la Federación en el año de 1935 y fué aprobada por los delegados de los Sindicatos Agrícolas en la Junta general celebrada el día 14 de octubre último.

Se da cuenta detallada en ella de las diversas actividades desarrolladas en beneficio de los labradores asociados y se ve el aumento progresivo que de año en año consigue en sus diversas secciones de caja de préstamos y ahorros, seguros de accidentes del trabajo y pedrisco, servicio de abonos y de semilla; movimiento general de fondos, de imposiciones y reintegros en la Caja de Ahorros; datos estadísticos y Juntas directivas de todos los Sindicatos Agrícolas federados. Tiene abierta una oficina en Arévalo para el servicio de sus socios. Edita la acreditada revista mensual «Avila Agraria» leída por muchos labradores y ganaderos de la provincia.

Felicitemos a la Junta directiva de la Federación por la labor desarrollada en beneficio creciente de los agricultores, los que dándose cuenta de sus necesidades, ingresan cada día más número en las diversas secciones establecidas por la Federación de los Sindicatos Agrícolas.

Defensa Patronal Mercantil e Industrial

Pi y Margall n.º 12.-Avila

Por el micrófono instalado en el edificio de Comunicaciones, esta Patronal hizo, noches pasadas, un llamamiento al elemento patronal, para que éste, dando pruebas una vez más de su desinterés, empezaran la suscripción abierta por esta Asociación, destinada a enviar pan a nuestros hermanos de Madrid, tan pronto sea esta población libertada por nuestro glorioso Ejército.

Piensen todos que en Madrid una gran parte de su población sufre, a la vez que toda clase de vejámenes, «hambre», y tenemos todos la sagrada obligación de mitigarla tan pronto como entremos.

¿Quién de nosotros no tiene un familiar en Madrid?

Pues piense en él y sepa que el pan que enviará la Patronal los primeros días ha de llegar a él, y ha de mitigar el hambre de sus hermanos.

¡Patrono abulense! la Patronal espera tu óbolo para esta sagrada obligación.

La Junta Directiva.

La Diputación visita al gobernador

Cumpliendo el acuerdo adoptado por la corporación provincial, ésta ha visitado al gobernador civil, señor Rubio, para expresarle su felicitación por su ratificación en el cargo. El comandante Rubio agradeció mucho la visita de la Diputación.

Nombramiento de secretario

El juez instructor del expediente de la adjudicación de cédulas personales, don José Sánchez Díaz, ha nombrado secretario del mismo al jefe de negociado del Ayuntamiento don Alejandro Familiar.

Tercera lista de donativos recibidos en el Gobierno civil para llevar pan a Madrid

Doña Andrea Cubas de López Reuvelta, 15 pesetas; don Rufino Méndez, 10; don Ramón Rivas, 10; don Mauricio del Río, 5; don Manuel Maíz, 5; don Julián García Sánchez, 5; don Luis Martín López y familia, 5; doña Consuelo Salvadiós viuda de Castillo, 21'60; doña Claudia Fernández de Yusta, 1; don Pablo Yusta García, 1; don Víctor Rodríguez, 7'20; don Luis Duque, 25; don Eufrosio Marcos 5; don Narciso Valmaña, 5; don Pedro Losada 10; don Manuel Nilo, 4'40; Por Dios y por España, 5; doña Petra Baquero de Escobar, 5; don Eladio Alvarez Chamorro, 5; doña Dorotea Martín, 1; doña Lucía Iglesias viuda de Ferrer, 20; don Manuel Fraiz, 5; don Julio Chevieco, 5; doña Aquilina Rodríguez Pescador, 3; don José Gorostizaga y don Enrique Mata, 25; Señores de Caldeiro, 20; don Andrés Alonso, 5; don Eugenio Labrador, 5; don Abdón Tejada, 5; don Pablo Pérez, 5; don Pablo Pou, 5; don Ricardo Ibarrola, 5; don Andrés Conde, 5; doña Isabel López, 5; don Andrés Fernández, 5; don Francisco de la Peña, 25; don Bernabé Pérez, 5; don José Pascual, 10; don Ciriaco González y González, 10; don José Reolid, 10; don Perfecto Vaqueiro, 5; don Esteban Jiménez, 2; don Luis Severiano, 5; doña Cruz Sánchez Albornoz viuda de Lasarte, 20; Excelente señor Conde de Villamediana, 15; don Agustín García Arenzana, 10; don Longino Lozano, 5'50; don Cirilo Fernández Nieto, 10; don Constancio Carrero, 5; don Ramón P. Martín, 5; don Lorenzo Píera, 25; don Salvador Represa, 25.

CARTA ABIERTA

Avila, 10 de Noviembre de 1936.

Sr. Director de EL DIARIO DE AVILA

Muy señor mío: He leído en el periódico de su digna dirección, fecha de ayer, que por mi autoridad se ha fijado como horas de oficina de esta dependencia la de 4 a 6 de la tarde, y como esa noticia es completamente inexacta, ruego, a V. que

El júbilo de España ante la conquista de Madrid

En la cúpula del Pilar ondeará una bandera de seis metros

Plato único en una comida de autoridades en Logroño

«Quema de traidores» en Zamora

Las ciudades de la auténtica España, impacientes en espera de la gran noticia de la toma y rendición de Madrid, entretienen los minutos que les separan de ella, preparando los festejos que han de celebrarse para conmemorar tan fausto acontecimiento.

En Zaragoza se celebrarán fiestas durante tres días. El primero se dedicará a manifestaciones populares; el segundo a manifestaciones oficiales y el tercero a obsequiar a los pobres y a los heridos en defensa de la Patria.

A las fiestas asistirán representaciones de todos los pueblos de la provincia. En la monumental cruz que remata la cúpula central del templo del Pilar, el afamado escalatorres señor Puertollano, ha colocado una gran asta con una bandera nacional arrollada. Tan pronto se conozca la noticia oficial de la ocupación de Madrid, será desarrollada la tela de la enseña patria, que tiene una longitud de seis metros.

En Pamplona se ha hecho público también un interesante programa oficial de festejos. Todas las campanas de la población serán echadas a vuelo y se engalanan los balcones de todas las casas. A hora oportuna se celebrará una manifestación y por la noche lucirán iluminaciones los edificios oficiales. Al día siguiente habrá una misa en la Catedral. Luego serán descubiertas las lápidas que darán el nombre de los generales Franco y Mola a una Avenida y a una plaza de la población.

Los festejos de nuestra capital ya son suficientemente conocidos. En Logroño, a los volteos de cam-

panas en todas las iglesias, seguirán las manifestaciones. Habrá conciertos populares, luciendo los edificios oficiales artísticas iluminaciones.

Al segundo día habrá Te Deum en la Catedral y una comida de Autoridades, en la que solo se servirá un plato, destinándose lo que resulte de exceso en el coste del cubierto a mejorar las comidas a los pobres. El tercer día será dedicado a los heridos y niños y ancianos desamparados.

En Zamora tan pronto se reciba el comunicado oficial, se hará sonar la Quema en el Ayuntamiento entonándose una Salve popular en la Catedral.

Al día siguiente habrá manifestaciones y desfiles. El tercer día, una «quema de los traidores» simbolizada en una falla.

En la Coruña la manifestación saldrá de la plaza de María Pita. Las casas lucirán colgaduras e iluminaciones y las músicas recorrerán las calles.

En Lugo se considerará festivo al día festivo de la toma de la capital de España, formándose una vistosa Cabalgata organizada por la Academia de Galicia, y constituida por sus alumnos, luciendo trajes de época. El mismo día se organizará una gran Retreta militar, quemándose como final una gran traca aérea.

En Palencia, además de los actos religiosos que se celebrarán en la Catedral, se organizará una gran manifestación de gran parada de antorchas, imitando los desfiles «nazis» de Nuremberg, Berlín y München.

En las restantes poblaciones de la auténtica España se preparan actos similares.

Ecos de Sociedad

Destiño

Ha salido para Cáceres, donde ha sido recientemente destinada, la operadora de Teléfonos de Avila, señorita Victoriana Arrondo.

Necrológica

En Serranillos ha rendido su tributo a la muerte el párroco de aquella feligresía don Eleuterio José Gómez González, celoso sacerdote que ejerció con gran prudencia y espíritu apostólico la parroquia confiada a su cuidado sacerdotal.

En estos últimos meses en que la barbarie marxista tuvo dominada toda la serranía, el finado sacerdote residió en Avila, donde buscó refugio contra la persecución desarrollada contra los ministros del Señor, y aquí supo granjearse buenos afectos por su simpatía y bondad, como los gozaba en Serranillos y en todos los pueblos donde le conocieron y trataron.

De todos ellos han concurrido gran número de personas a su entierro y funerales, prueba de la gran estimación en que se tenía a tan virtuoso sacerdote.

para evitar molestias y errores al público, se digne rectificarla, haciendo constar que, como en todas las oficinas del Estado, las horas de servicio al público en esta Delegación de Trabajo son de 10 a 13.

En donde se han modificado por mí las horas de oficina es en la Agrupación Unica de Jurados Mixtos de Avila, para poder dar más facilidades al público que acude a dicho Organismo, estableciendo las de 4 a 6 de la tarde.

Esperando la debida rectificación con toda urgencia, le saluda su afectísimo s. s. q. e. s. m. Joaquín Perejón Pardo.

A sus afligidos padres y demás familia les expresamos nuestro sentimiento y pedimos a Dios por el eterno descanso del finado sacerdote.

Entre las 58 personas de derechas asesinadas por el salvajismo rojo en Hoyo de Pinares figuran don Ismael Cruz Martín y don Justino González, maestro y director de la Banda de Música, ambas personas prestigiosas y muy apreciadas por sus características bondades.

Enviamos a las respectivas familias nuestro sentido pésame.

Dr. Tejerina

Cirujano del Hospital provincial, Otorrinolaringólogo provincial. Cirugía general, garganta, nariz y oídos. Consulta de 3 a 6. San Juan de la Cruz 4, Teléfono 255.

La Delegación de Hacienda de Avila a Calvo Sotelo

El ilustre señor delegado de Hacienda, jefes y personal de la Delegación en esta provincia, dedican un funeral por el alma del que fué su preclaro ministro, insigne estadista y mártir de la Patria, don José Calvo Sotelo, que se celebrará en la iglesia de Santa Teresa de Jesús, el viernes día 13 del mes actual, a las diez de la mañana.

La Delegación de Hacienda invita a este acto a todos los buenos patriotas para elevar al Todopoderoso una oración por el eterno descanso del alma del que fué vilmente asesinado.

REPRESENTANTE se necesita para productos dentífricos en esta capital. Escribir con referencias al Apartado número 87 de Logroño.

Primer aniversario

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

LA SEÑORA

Doña Mercedes Adanero Martín

que falleció en Avila el día 12 de noviembre de 1935

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

D. E. P.

Su desconsolado esposo don Emilio Soriano Jiménez; hijos José; Elena, Clara y Agustín; padres don Carlos y doña Genoveva; hermanos doña Angelita, don Isidro y doña Patrocinio; madre política doña Faustina Jiménez; hermanos políticos don Anastasio Soriano, don Isaac Pérez, don Luis Ramos y doña Sabina Ovejero. tios, tios políticos, primos, primos políticos, y demás familia.

Ruegan a sus amistades les tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará el jueves, día 12 del corriente, a las ocho de la mañana, en la iglesia parroquial de Santiago Apóstol de esta Ciudad, por cuyo favor les quedarán eternamente reconocidos.

Avila, noviembre de 1936.

Los Excmos. y Rvdmos. Sres. Obispos de Avila y Salamanca, tienen concedidas 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada

EL PRESBITERO

Don Eleuterio José Gómez González

Párroco de Serranillos

Falleció el día 9 del actual. Habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Sus padres don Valentín y doña Petra; tios don Agustín González (capataz de Obras Públicas), don Jacinto, don Feliciano, don Ceferino, doña María y doña Felipa; primos y demás familia.

Duplican a sus amistades una oración por el alma del finado.

Avila 10 noviembre 1936.